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leden 2024

Jak to zvládáme
3. 1. — bylo pod mrakem a byla první schůzka v novém roce. Schůzku jsme strávili

v klubovně.
Úkoly pro „Návrat na Měsíc“ se budou v následujících týdnech

týkat stavby rakety. První na náš čekala »kompletace lože motoru«.
Úkol to nebyl úplně snadný, ale po lehkých úpravách jsme vše

dokončili.
Protože leden je měsícem Uzlařské regaty, vyzkoušeli jsme si

»šestici« uzlů jak se na regatě váží.
Následně jsme sehráli začátek hry zvané »lebka«, začátek proto,

že na nás čekalo vyhodnocování a oceňování za minulé pololetí.
Rozdali jsme si šušně za měsíc prosinec a rozdali si nové číslo

oddílového časopisu.
Nakonec jsme strhali Lebku a sundali ozdoby ze stromečku, sbalili

si věci a vydali se k domovům.
10. 1. — byla zima, asi -10 °C. Přesto jsme využili víkendovou sněhovou nadílku a část

schůzky strávili venku. Na začátku a konci schůzky jsme byli v klubovně.
Zahájili jsme úkolem pro „Návrat na Měsíc“. Dnes na nás čekala »výroba

stabilizátorů«.
Poté jsme se teple oblékli a vydali se ven. Už před schůzkou bylo na zahradě

připravené bludiště cestiček, a my si zahráli »eskymáckou honičku«. Dvojice
vždy chytala, a zbývající se snažili jim po cestičkách uniknout.

Vrátili jsme se do klubovny a u kamen se chvíli prohřáli. Potom
jsme udělali přestavbu klubovny a pomocí lana vytvořili oválek přes
celou klubovnu. Rozdělili jsme se na dvojice a zahráli si »hledač
a navigátor«. Hledač měl zavázané oči, navigátor se ho snažil slovy
vést tak, aby do určeného kruhu vkládal balónky správné barvy.
Každý si vyzkoušel obě role.

Jelikož je leden měsícem Uzlařské regaty, vyzkoušeli jsme si
uvázat »Regatovou šestku« tak, jak se uzly na soutěži váží.

Na závěrečném nástupu jsme Vaškovi předali jmenné razítko,
předali kroniku pro dnešní zápis, uklidili, sbalili si věci a vydali se
k domovům.

CO SE STALO

OBR A LOKKI
Jeden obr vyrazil z domova, aby si našel

čeledína, a přivedl si chlapce jménem Lokki.
Hned mu poručil, aby šel porazit býka k obědu,
ale Lokki prohlásil, že buď porazí všechny
býky, které obr má, nebo žádného. To obr
odmítl, protože pak by jim už nic nezbylo
a neměli by co jíst. Rozhodl tedy, že půjdou
býka zabít společně.

Vyšli na pastvinu, chytili býka a zabili ho.
Obr měl nést tělo a Lokki jen hlavu, ale i tu
sotva unesl. Obr ho požádal, aby šel před ním,
což však chlapec odmítl a pravil, že nepůjde-li
obr první, uteče od něho. Obr si naložil býka na
záda, Lokki na něj mezitím položil i býčí hlavu
a nakonec na něj vyskočil i on sám.

Obr se pod tím těžkým nákladem málem
zhroutil. Zeptal se Lokkiho, jak je na tom on,
a Lokki odpověděl, že je mu zima a ani trošku se
nezapotil. Obr si pomyslel, že Lokki bude jistě
silnější než on.

Když přišli domů, Lokki rychle seskočil, aby
si obr ničeho nevšiml. Pak býka stáhli z kůže
a chystali se ho uvařit, ale neměli rašelinu na
oheň, a tak museli dojít pro dřevo. Obr pro ně
poslal čeledína, ale Lokki řekl, že když už
půjde, pokácí rovnou všechny stromy. To však
obr nechtěl.

Vydali se tedy do lesa společně a každý
porazil jeden strom, obr velký a Lokki malý, ale
Lokki ho přesto neunesl. Obr ho požádal, aby
šel před ním, chlapec to však odmítl. Když si
obr nakládal svůj strom na záda, přihodil
k němu Lokki i ten svůj a sám na něj také
vyskočil.

Když ušli kus cesty, obr si postěžoval, že
padá únavou, a zeptal se Lokkiho, zda ho cesta
také tak zmáhá. Lokki odpověděl, že není ani
trochu unavený, že je mu zima a vůbec se
nepotí. „Můj ty světe, tak to jsi určitě silnější
než já!“ podivil se obr.

Když přišli domů, Lokki rychle seskočil a oba
dřevo společně naštípali. Neměli však vodu na
vaření, a proto vyrazili s vědry ke studni,
nabrali vodu a přivázali na vědra popruhy. Obr
opět chtěl, aby Lokki šel před ním, chlapec to
však odmítl. Když si obr naložil vědro na záda,

postavil na ně Lokki i to své a sám na ně také
vyskočil. Obr měl nesmírně těžký náklad,
který sotva unesl, a obával se, že snad ani
nedojde domů. Zeptal se Lokkiho, zda mu
břemeno také nepřipadá příliš těžké, ale
Lokki odpověděl, že náklad ani necítí, že je mu
zima a vůbec se nepotí.

Když přišli domů, Lokki seskočil a oba
společně zavěsili nad oheň kotel. Jakmile
v něm začalo bublat, vyplaval na povrch
omastek. Obr udělal uprostřed mastné
hladiny naběračkou čáru; každému měla
připadnout jedna strana kotle. Pak si oba vzali
placky, které měli namáčet v omastku. Lokki
nalil do ohně pod svou stranou kotle vodu, aby
omastek natekl k němu. Obr se začal vyptá-
vat, jak je možné, že on na své straně žádný
tuk nemá. Lokki odpověděl, že to jistě bude
tím, že obr přikládá do ohně na své straně
málo dřeva a voda málo vře. Obr tedy přikládal
pod kotel další a další palivo, až voda na jeho
straně vřela klokotem a všechen tuk přetekl
na Lokkiho stranu. Obrovi se to vůbec
nezamlouvalo.

Když bylo maso uvařené, vložili je do
dřevěné mísy. Obr Lokkimu poručil, aby maso
rozdělil na dvě hromady. Lokki okrájel
všechno maso, kosti naskládal na jednu
hromadu a maso na druhou. Kosti zakryl
velkým, tučným kusem masa a vybídl obra, ať
se pustí do jídla. Obrovi se rozzářily oči
a popadl tučnou porci. Lokki se zaradoval, že
mu zůstalo všechno maso, ale obr už takovou
radost neměl, protože mu ho připadlo hrozně
málo. Co Lokki nesnědl, schoval si na později.

Pak šli oba spát, Lokki si lehl ke stěně a obr
na kraj postele. Jakmile obr usnul, shodil ho
Lokki na zem. Obr se probudil, vyskočil,
ztloukl Lokkiho, vyhodil ho z postele a sám si
do ní lehl. Lokki na nic nečekal, zabil obrova
kohouta, sám se posadil na hřad a zakokrhal.
Obr si myslel, že už je čas vstávat, protože se
při kohoutím kokrhání vždy probouzel. Vstal
a zamířil ke dveřím. Lokki však měl v ohni
přichystanou železnou tyč, kterou vrazil
obrovi do oka a tím ho sprovodil ze světa. Pak
sebral vše, co v jeskyni našel, a vrátil se domů.

pohádka
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Kája ml.

Zdravím luštitele. Pro dnešní číslo je pro vás připravena šifra. Vyluštěte a odpo-
vězte na otázky.

řešení pošlete na adresu: , nebo přineste na schůzku.sihasapa centrum.cz@

NĚCO NA BEDNU…

V poslední době se rozběhlo soutěžení mezi zeměmi, které by se dalo nazvat
» Nový závod o měsíc «. Své sondy poslaly ne měsíc Čína, Japonsko, Rusko a Indie.
Některé úspěšně přistály, jiné „se odmlčely“ a ty co přistály vysadily i malá
výzkumná vozítka.

V novém roce se úkoly naši dlouhodobé hra soustředí na dokončení letu schopného modelu
rakety.

První týden jsme tvořili součást, která se nazývá »lože motoru«. Byť je konstrukce
tohoto dílu jednoduchá, pro některé nebyl potřebný
pracovní postup snadný. Nakonec se všem účastníkům
podařilo díl dokončit.

Druhý týden jsme vytvářeli stabilizátory. Nejprve
jsme vyřízli díly
z balzové destič-
ky. Dalším krokem
bylo natření sta-
bilizátorů akry-
látovou barvou.

N ě k t e r ý m s e
nedařilo díly sprá-
vně vyříznout,

Řešení z minulého čísla: » vánočka, vdolek, bulka, mazanec, žemle, strouhanka «

V klubovne pred pago

dou uctivacu lezi ne

kolik predmetu pocha

zejicich ze hry PSTUG

Pamatujete si jak se

jmenuje ten se kterym

si mnozi radi toci

raketa tak nemusí letět správně.

Na letošním prvním výšlapu jsme se zastavili, a občerstvili, na turistické
chatě Skalka. Ta tradičně patří mezi ty, které stále vlastní KČT.

LETEM SVĚTEM
TURISTICKÁ CHATA SKALKA

Chatu na úbočí Skalky postavil němec-
ký spolek turistů a byla otevřena v roce
1928. Další historie chaty byla velmi
pohnutá. Turistice mohla sloužit jenom
10 let, pak přišel Mnichov, po něm Poláci
obsadili toto území a nakrátko jej
připojili k Polsku. Potom přišel začátek
války, porážka Polska a chata začala být
využívána německou armádou. Především
jako místo rekonvalescence pro zraněné
německé vojáky.

Po skončení 2. světové války a vynuce-
ném odchodu německé menšiny zanikla
činnost německého spolku v této oblasti
(dodnes je činný jako kulturní spolek se
sídlem v německém Stuttgartu). Chata
přešla postupně do majetku českoslo-
venské sjednocené tělovýchovy a z něj ji
v roce 1991 převzal Klub českých turistů.
Bohužel, ve velmi zbědovaném, neprovo-
zovatelném stavu.

V roce 1994 se hlasovalo o návrhu na
její prodej (kvůli nákladům na opravu).
Tehdejší Beskydská oblast KČT však
přesvědčila delegáty, že chatu pře-
vezme a svépomocí opraví. Díky
nesmírnému úsilí desítek dobrovolníků
se opravu podařilo dokončit v pozdním
podzimu roku 1997. Čtrnáct dní před
novou kolaudací v roce 1997 však chata
vyhořela do základů (patrně pro
závadu v elektroinstalaci).

A nyní nastává nejslavnější období
v historii této chaty. Bezprostředně
po tragédii se místní turisté i další
občané, podporovaní starostou obce
Mosty u Jablunkova Augustinem
Martynkem, rozhodli, že chatu postaví
znovu. Rozhodnutí začali ihned reali-

zovat, ještě v zimě vyčistili staveniště a od
jara začali stavět znovu. Tentokrát již ne
desítky nadšenců, ale přímo stovky. Jejich
nadšení a výsledky doslova elektrizovaly celé
okolí a našly se desítky sponzorů. Starostové
dvou okresů, Frýdek-Místek a Karviná,
podpořili stavbu 2 mil. Kč. Přispěla obec
Mosty a stovky dalších občanů. Chata tak
mohla být postavena v rekordním čase,
náklady na její výstavbu byly díky obětavosti
občanů z celého okolí neuvěřitelně nízké.
Otevřena byla již v roce 2000. KČT zůstal
majoritním vlastníkem.


